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AlTA \?32/

CH3;C=CCHj %?CHzC:CHZ CH,=CHCH=CH,
2-Boutivio ,2-Bovtadiévio 1,3-Bovtadievio
eig evoelg yia M. T. C3H,COOK

3CHCOOH neBvAo-tpomavikd 0&H

Bovtavikd 0&H

CHs

OH
|

CHsC=CH, + H,O — " CH3C|CH3
|
CHs CHs

CH;COOH + KOH — CH3;COOK + H,0

CHyCHCH,CH,OH —=:5% , CHZCHCH=CH, + H,0
I I
CH; CH;
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4)  CHiC=CH +H,0 —js5:—> CHsCCH
I
O
.

5) HCOOH + CH3;CHCH,OH
|

B3. Aoyeio 1: IIpomivio
Aoygeto 2: TIpomévio
Aoyeio 3: MebBavio
Aoyeio 4: ABavoin

ZOpeova pe to dedoUEVE i oto doyeio 1 @nSd
10 odAvpa Br, oe CCly. O ovgia mov diver Ko 1

( CH3C=CH ).
dtlopa Br, o €

M: CH3;C=CH

OCH,CHCH3+ H,O
I
CH; CH;

o amoypopotilet
PAGELG TPETEL VAL ELVOL
pomivio

o\ Yioti amoypwpotilel to
dkN yrori avtiopa pe Na ko
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CHsC=CH +  2H,  _M ,  CHsCH,CH,

X mol 2x mol

- @ H EHANAAHHTI’KA OEMATA 2015 E_3X)2I'(a)
) 5 B° ®ATH
| o _ﬂ_i:o’lmd
4 Mr 40
CsH, + 40 — 3CO, + 2HO0
1mol 4mol 3mol 2mol
0,2dmol  0,4mol 0,3moal 0,2mol
Vco2
@) ng, = = Voo, =Moo, VM =0,3: £6,72L
B) n,, =
7) ng = ) @
Vaépa %
OGEMA A
Al 'Eoto X
a) Koiotd
+ _ N CH3CH,CH3;

I'vopiCoope 6t amontovvron 11,2 L Hy, oe STP cuvOnkeg, emopévac:

= v 11,2L
Vm 22,4L /maol

apa mpéner 0,3 + 2x = 0,5 dnaadn x =0,1 mol

=0,5mol H,

TA OEMATA ITPOOPIZONTAI I'TA AIIOKAEIXTIKH XPHYH THE ®PPONTIETHPIAKHY MONAAAY

|  XEAIAA: 3AIO 4

|




OMOZINONAIA

[JE

OMOZIIONAIA EKITATAEYTIKQN ®PONTIZETQN EAAAAOZX (O.E.®.E.) —EITANAAHIITIKA OEMATA

E A AN A A O =
NOMILAIVIVUXI

EITANAAHIITIKA OEMATA 2015 E_3X)2I(a)

B" ®AXH

WIE

NOLZI1LNOGGdGO®

i. Apato apykod piypa wepiéyel 0,1 mol Tpomviov.

il. Amo TNV vOpPoYOVMOGT Kol TOV SO VOPO PAK®V TPOKVITEL TPOTAVIO.
Amo o TOPOTAVOD eaivetod TO TPOTAVIO:
n=0,3+x=0,3+0,1=0,4mol

Emopévac yio v pala tov tpomaviov: n=nMr=0,4.44=17,69

Yynuotiomkav 17,6 g Tpomaviov.

B) Me vatplo pmopei vo avtidpaoel ud

CHs;C=CH +
0,1 mol

CH3;C=CNa + YaH,

o@ 0,05 mol

[Mapdyovron 0,05 mol v

A.2 a) H akkodohn A:

nopobpe va ocvpPoricovpe T0 KopPoSviukd ofv B pe tov tumo:
C,H2,+1COOH. I'vmpilovpe 0Ot1 o1 evidrserg A kar B éyovv o 1610 Mr.
Apa Mr (B) = 60. Opwg Mr (B) = 14p + 46, dpa mpéner 14p + 46 = 60
oniadn p = 1.
Apa to 00 B eivan 1o CH3COOH, aiBaviko o&p.
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